A l'intention de Roger Federer

jeudi  17 septembre 2020

Cher Roger

Nous avons été plus de 10 000 au début de l’année à te demander d’appeler le Credit Suisse à arrêter urgemment d’investir dans les énergies fossiles et la destruction des écosystèmes ou de sortir de ce partenariat. Tu as annoncé vouloir engager le dialogue au sujet de la crise climatique avec tes sponsors.

Tu as des enfants et la fondation que tu as créé soutien l’éducation des enfants d’Afrique et de Suisse. Des centaines de millions d’entre eux sont ou vont être frappés par le chaos climatique. Le directeur de l’Agence Internationale de l’Energie l’a dit très clairement, pour limiter ses conséquences nous devons très rapidement sortir des énergies fossiles.

Malgré plusieurs demandes jusqu’en Assemblée Générale à Zürich, le conseil d’administration et l’équipe de direction du Credit Suisse engrangent des profits destructeurs et se cachent derrière de très faibles actions. Le 21 septembre aura lieu à Genève et le 22 septembre à Lausanne les procès en appel  de jeunes désespéré·e·s par cette sourde oreille. D’autres procès intentés par la banque viendront.

Comme tu l’a dit suite au procès en première instance des activistes de Lausanne Action Climat intenté par le Credit Suisse, ça fait parfois du bien d’être dérangé. Je pense que leur courage doit nous inspirer. Celui de celles et ceux qui luttent en première ligne contre la déforestation en Amazonie ou l’exploitation violente du gaz au Mozambique aussi.

Comme le démontre le site disCreditSuisse.ch sur la base de chiffres incontestés, le Credit Suisse annonce des financements « verts » et des demi-mesures sur le charbon mais n’agit pas pour de bon. Ces dernières ne sont pas du tout à la hauteur des enjeux.

Le Credit Suisse finance notamment une part importante de l’exploration du gaz de schiste au USA, et plus généralement des compagnies qui recherchent partout dans le monde (jusqu’en Arctique) de nouveaux gisements de fossiles extrêmes. Suite à un prêt illégal et corrupteur, la banque a mis à terre les finances publiques du Mozambique sur fond d'une ruée sur le gaz qui violente la population locale. Selon un très récent rapport d’Amazon Watch, elle est la seconde banque européenne la plus impliquée dans l'exploitation du pétrole en Amazonie Équatorienne. Elle soutien aussi les multinationales agroalimentaires Minerva et Louis Dreyfus, actrices majeures de la déforestation au Brésil… La liste est longue et concordante. Il faut que ça cesse. D’autres banques désinvestissent des fossiles. Celle dont tu es l’ambassadeur, Credit Suisse, doit faire de même.

En espérant que tu puisses lire ces mots et que tu fasses entendre ta voix pour le présent de tant d’enfants, et pour notre futur commun.

Salutations engagées,

xxx
